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A LENGYEL FŐVÁROSBAN NAGY A FEJETLENSÉG 
ÉS A ZŰRZAVAR, DE MÉG FEL TUDJA TARTANI

A NÉMETEK BENYOMULÁSÁT
Megállapították a demarkációs vonalat mely a San-Visztula

—Narev folyók mellett húzódik. - 
A francia—német határon a tüzérségi tevékenység folyik

A német kormány és a Szovjet 
unió kormánya megállapította a 
német hadsereg és a szovjet had 
sereg közötti demarkációs vonal a 
Pilsin, Narew, Visztula és San fo­
lyók mellett húzódik a vonal.

Jól értesült német körök kije­
lentik, hogy a nyilvánosságra ho­
zott német-szovjetorosz demarká­
ciós vonalat még a lengyelországi 
német katonai ellenintézkedések 
megindítása előtt meghatározták 
arra az esetre, ha ezek az ellenin­

tézkedések szükségessé válnának 
Kijelentik továbbá, hogy a meg­
határozásnál Németországot az a 
feltevés vezette, hogy a német had­
sereg feladata nem abban áll, hogy 
lehetőleg nagy lengyel területet 
foglaljon el, hanem inkább abban, 
hogy a lehető legrövidebb időn be­
lül megsemmisítse a lengyel had­
sereget. Hangsulj ózzák, hogy a 
demarkációs vonal újabb bizonyí­
ték amellett, hogy Németország­
nak nincsenek »határtalan céljai“ 
keleten.

Nmet reodőrcsapatok tisztítják
njeg az elfoglalt területeket

Az arcvonal megötti területen 
a nőmet rendőrzászlóaljakat bízták 
meg a szükséges tisztitó akciók 
végrehajtásával, hogy a német véd­
erőt kizárólag az ellenség vissza­
verésére és a lengyel területen va­
ló előrenyomulásra használhassák 
fel. A rendőrség alakulatai gyalog 
és lóháton átkutatták Graudenz,

Konitz és Bromberg vidéket, hogy 
ártalmatlanná tegyék a kisebb-na- 
gyobb kötelékekben fellépő felke­
lőket és szabadcsapatokat, ame­
lyek a német csapatok átvonulása 
állandó nyugtalanságban igyekez­
tek tartani a vidéket.

Azokat, akik a németeket meg­
ölték elérte sorsuk.

Saarbrückeo környékéi) 
tüzérségi tevékeoység folyik

Sok épület megrongálódott.
A varsói adóállomás csütörtök 

este közölte a német légierők és 
a nehéz tüzérség szünetnólküli te­

vékenysége ellenére is a lengyel 
főváros élete csaknem normális. Vil 
lamosok nem járnak, a közlekedést 
társasgépkocsikkal taráktják fenn-

Aatbeo mellett bombavető repü 
tógépeket vootak össze 

a oéroet csapatok
A nyugati harctéren a francia 

és német seregek most farkassze­
met néznek egymással. A sajtó 
harctéri tudósításai szerint valószí­
nű, hogy a németek nagyszabású 
kezdeményezésre készülnek.

A Matin úgy értesül, hogy a

német hadvezetőség Aachen mel­
lett főleg bombavető légi erőket 
vont össze. Olyan események van­
nak készülőben — Írja a lap — 
amelyek komoly fordulatot vehet­
nek. A németek előkészületeinek 
célját még nem lehet látni.

Lelőttek egy francia 
bombavető repülőt 

a svájci határon
Mint a Schweizerische Mittel­

presse ügynökség jelenti, szerdán 
délután idegen repülőgépek ismé­
telten átrepültek Prunkrut vidé­
kén. Az egyik gépet, amely 6 óra 
kor 3—400 meter magasságban 
mutatkozott svájci terület felett, 
mint francia Bloch bombavető re

pülőgépet ismerték fel. A svájci 
határőrök tüzelni kezdtek a gépre 
A francia hatóságok közlése sze­
rint eltalálták a repülőgép benzin 
tartályát úgy, hogy a gépnek Dalle 
mellett kényszerleszállást kellett 
végrehajtania.

Párisból hivatalosan jelentik :
Előőrseink a Saarbrückentől dél­

re és a Bliestől keletre elterülő 
vidéken érintkezésben vannak az 
ellenséggel. Az arcvonal mentén 
mindkét részről tüzérségi tevé­
kenység folyik.

A német ütegek tüzérsége a Sa­
arbrückentől délre fekvő dombvi­
déken tovább lövi a francia állá­
sokat. A két hadsereg gyalogsága 
az egész arcvonalon továbbra is 
érintkezésben van, anélkül, hogy

bármelyik oldalról hadművelete­
ket kezdeményezzenek. Arra szo­
rítkoznak, hogy figyeljék az ellen­
séget, és a francia részen arra is, 
hogy befejezzék az uj állások be­
rendezését. Csak a francia repü­
lők tevékenykednek tovább és fel­
derítő repüléseket végeznek, hogy 
értesítsék a hadvezetőséget min­
den gyanús mozdulatról, a szem­
benálló erők csökkentéséről, vagy 
a Siegfried-vonal különböző részei­
nek megerősítéseiről.

Varsó eleste küszöbön áll
A legújabban beérkezett jelen­

tések szerint a lengyel fővárosban 
a legnagyobb fejetlenség és zűrza­
var uralkodik. A várost védők u- 
gyan még mindig keményen el­
lenállnak az ostromlóknak de az 
ellenség megújuló támadásait már 
csak nehezen sikerül feltartóztat 
ni. Az élelmiszer is fogytán van 
68 a városban a hatóságok csak

a legnagyobb nehézségek árán 
tudják fenntartani a rendet. Beve 
zették az élelmiszerjegyekot.

A Varsó körüli harcokban — 
német jelentés szerint — elesett 
Erich báró német vezérezredes is. 
A hősi halált halt magasrangu 
tisztet katonai gyászpompával te­
metik,

Több, Varsó elltoi oémet támadást 
visszavertek a lengyelek

A lengyelek újból több német I tárában és a külvárosokban. A fő- 
támadást vertek vissza Varsó ha | város lövetése jpusztitó hatású.

Legújabb hírek
A Magyarországra menekült 

lengyelek száma egyre nő. A teg 
napi napon a menekülők száma 
hatalmas arányokat öltött. Az ed

dig átjött lengyelek száma — hi 
vatalos jelentés szerint — tizen 
hat—tizenhótezerre tehető,
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Tanévnyitó istentisztelet az 
Árpád-téri templomban

2. oldal

Az angol haderő szeptember 
20-án Fareiaországban lelőtt egy 
német harci repülőgépét.
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Rydz-Smigly lengyel tábornagy 
és négy főből álló kísérete csüttir 
tökön érkezet Krajovába, ahol Di 
nu Mihail nevű plotában van el­
szállásolva. •

A gloucesteri herceg elfoglalta 
beosztását az expediciós hadsereg 
ben, amely Fr: neiaországban fog 
harcolni.

*

Az Uusi Suomi oimü lap meg 
bizható forrásból úgy értesül, hogy 
most már a papirt és a kartont is 
felvették az angol dugáru’ajstrom 
ba.

*

Saracoglu külügyminiszter csü­
törtökön este Terentiev szovjeto­
rosz nagykövet kíséretében Sztam 
bulsa utazott s onnan Odesszán 
át továbbutazik Moszkvába.

Értesítjük a szülőket, hogy a 
Rakovszky u I.—IV. vegyes osz­
tályos növendékek, a Csonka ut­
cai I.—VI. leány oszt növendékek,

Gaidán Imre hajdúböszörményi 
állatkereskedőt pénteken a Csapó 
és Veress utca sarkán egy isme­
retlen férfi megtámadta és hátul­
ról egy kemény tárgygyal fejbe-

fegnap délután Szalai Jánosné 
szerelőnő a nagyposta épületében 
munka közben egy létráról leesett. 
A kivonult mentők részesítették

a Csapó utcai VII.—VIII. leány 
oszt. növendékek, évnyitó isten­
tisztelete 25-én hétfőn reggel 8 ó- 
kor lesz az Arpádltéri templomban.

sújtotta. Gaidán Imre a halánté­
kán szenvedett súlyosabb termé­
szetű zúzott sebet, amit a mentők 
kötöztek be. A vakmerő támadó 
kézrekerilésére nyomozás indult.

elsősegélyben, majd kiszállították 
a sebészeti klinikára, ahol bekö­
tözték sérülésejt, majd onnan la­
kására, Hatvan uccára szállították.
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Véres támadás egy 
állatkereskedő ellen

Leesett a létráról

*

Hőre Ralisba hadügyminiszter 
és Hankey lord tárcsnélküli mi­
niszter Párizsból, ahol Daladier 
miniszterelnökkel és Gamelin tá­
bornokkal tanácskozott, visszatért 
az angol fővárosba, 
ooooooooooooooooooooooooo©

Az adóköteles illetmónyü alkal­
mazottak alk. kér. adóztatás alá- 
bejelentése könyvkereskedésekben 
vásárolható illetményjegyzéken tör 
ténik, amelyeknek kitöltése s álta 
Iában az alk. kér. adók lerovása 
körüli, a munkaadót terhelő teen­
dők ellátása tekintetében a váro­
si adóhivatal részletes felvilágosí­
tással szolgál.

Figyelmezteti a városi adóhiva 
tál az érdekelt munkaadókat, hogy 
közegeivel minden munkaadót el­
lenőriztet és mulasztókkal szem­
ben a megtorló szabályokat a tel 
jes szigorral fogja alkalmazni.

A honvédőimről szóló 1939. II, 
te. 26. §-a alapján felhívom a had 
köteles korba lépett — ez évben 
huszadik életévüket betöltő — te­
hát az 1919. évben született és 
Debrecenben lakó vagy itt tartóz 
kodó ifjakat, hogy összeírásuk vé­
gett a polgármesteri VI katonai 
ügyosztályon Kossuth ucca 20. sz. 
első lépcső. III emelet 92/b. szá 
mu helyiségben az alább megha­
tározott napokon és sorréndben 
okmányaikkal személyesen jelent­
kezzenek.

Jelentkezési sorrend: 
szeptember -23-ig M—Z be­

tűig.
szeptember 25—30 ig mindkét 

csoport elmaradottal részére a je­
lentkezés ideje: d. e. 10 órától 13 
óráig.

Polgármester

Vigszinház
Huns Albers utólérhetetlen 

alakítása:

€z Jerry őrmester
Kaland I Bravur 1 Szerelem I 

Előadások: 5, 7, 9 órakor.
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A jövő évben is megjutal­
mazzák a gazdasági cselédeket

A Földmivelésügyi minise tér ur 
az olyan gazdasági cselédek és 
munkások, földmunkások részére 
akik az egy helyben töltött hossm 
szolgálatuk, illetve munkásságuk, 
magatartásuk és jóravalósépuk ál 
tál társaik közzül kitűntek, hüsé 
ges szolgálatuk elismeréseként-az 
elmúlt évekhez hasonlóan az 1940 
évben is pénzbeli jutalmat és elis 
merő oklevelet kván adományoz

A polgármester felhívja azokat 
a munkaadókat, akiknél olyan gaz 
dúsáéi cseléd szolgál, aki példás 
és hűséges viselkedése mellett leg 
alább 25 óvet töltött egy munka­
adónál, illetve egy gazdaságban, 
hogy ezeknek nevét, lakását, sze 
mély! és szolgálati adatait az I fo 
ku közig, hatóságnál vagy a Deb 
receni Gazdasági Egyesületnél ok­
tóber 1 —ig jelentsél! be.

m.
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Kedden rendkívüli városi közgyűlés lesz
Kedden rendkívüli közgyűlést 

tart Debrecen város törvényható­
sága. A rendkívüli közgyűlés tárgy 
sorozatán különböző sürgős válla­

lati) ladási és bérleti ügyek szere­
pelnek. Á délutáni közgyűlést meg 
előzőén, délelőtt pontosan 10 óra­
kor kisgyülést tartanak.
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Díszpolgári oklevél 
az igazságügyn)ii)iSzteri)ek

Dr. Tasnádi Nagy András igaz- után 4 órakor nyújtják át a város 
ságügyminiszter részére a diszpo!- háza közgyűlési termében Hajdu- 
gári oklevelet ünnepi diszközgyü- szoboszlón- 
lés keretében 24-én, vasárnap dél
®oooooooooooooooooooooo<x>oo<xxxxxx>ooooooocoo  ooooooooo—

Tanítói 
be a

állásokat töltött
presbitértu

A tegnap délután megtartott re­
formátus presbiteri ülés nyolc ta­
nítói állást töltött be. A megvá­
lasztott tanítók a következők : vi­

téz Kádár Sándor, Süss István, 
Futó Zoltán, Vári Szalai Lajos, 
Mester Béla, Újvárosi Vilmos, Bi- 
ki Sándor és Jene! Anna.

Szivszélhuőés ért az uccán egy asszonyt
A Verbőczy ucca 4 számú ház j né Tímár ucca 23 szám alatti 64 

előtt egyik ismerősével beszélge I éves asszony. Beszéd közben szí­
téit tegnap özvegy Nagy Sándor- 1 véhez kapott s holtan terült el a

kövezeten. A mentőorvos megálla 
pitása szerint az idős asszonyt 
szivszólhüdés érte.

Felhívja a városi adúhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó kötelescik­
keket - bor, sör-, szeszesitalnemü- 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, e- 
gyéb égetett szeszesitalnemüek és 
folyadékok), hús, szalonna, háj, 
stb. - az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is 
meghaladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó, de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüeket egy litert 
meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy szemóly-pod- 
gyászként a város területére behoz 
tartozik a behozott adótárgy nevét 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentések átvételé­
re jogosított közegeknél a behoza­
tallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség ti­
tán a törvényesen megállaitott fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál- 
gyasztási adó bárea) ellenében a- 
zonnai megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket a 
vasúton, vagy tengelyen, kézi-, és 
szemólypodgyászkent 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a bo­
hózatéikor azonnal köteles azt a 
vasúti állomáson ki. endelt fogyasz­
tási adó ellenőrző közeg, illetve a 
behozatali utakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s a- 
zún felül a behozott adótárgy ne­
vét mennyiségét, úgyszintén az el­
raktározás helyét és idejét a behoj 
zalaitól számított 24 órán belül a 
városi adóhivatal fogyasztási adó­
kat kezelő osztályánál (városi adó­
hivatali udvar, földszint) bejelen­
teni. A postacsomagban bármilyen 
mennyiségben érkezett fogyasztá­
si adó alá eső cikkek a postai kéz 
hesitóstől számított 24 órán belül 
ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan a sorom­
póházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni, s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt tar­
tanak, A fogyasztási adó alá eső 
cikkeknek a sorompóházakkal el 
nem látott utakon történt szállítá­
sa, valamint a bejelentés elmulasz­
tása jövedéki kihágást képez, mely­
nek során a mulasztó 1-1000 pen­
gőig, illetve a megrövidített, vagy 
megrövidítés veszélyének kitett fo­
gyasztási adó, illetve adöpótlék » 
négyszeres összegétől annak nyolc­
szoros összegűig terjedő pénzbün­
tetéssel bűn tettetik.

Vasárnap szept. 24-én : 
SÁTÁN KUTYÁJA 

Aud'.oskop 1938. 
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor,
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A lengyel menekültektől 
nem szabad vásárolni

{r Nyomatékosan figyelmeztetem a 
város lakosságát, hogy a lengyel 
menekültektől bármiféle tárgyat, 
de különösen fegyvert, lőszert,

autót vagy más közúti járómüvet 
vásárolni tilos és szigoiuan bün­
tetendő cselekményt képez.

Polgármester.— cw ----- ------j. ujgui moaior
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Adófizetők ügyeimébe
Az egyszeri beruházási hozzá- I P. M. rendelet alapján ezen idő- 

járulásl díj ötödik Részlete októ- I pontig befizetendő, 
bér 1-én esedékes és az 1500/1938 ■
9loioiC3Doioioaaioaauoioioiaiaioiiotoiic

Megüresedett és igényelhető 
OFB ingatlanok

Az Országos iFöldbirtokrendező 
Bíróság által megváltási eljárás 
alá vont ingatlanok közül az aláb 
bi ingatlanok üresedtek meg:

Fried'änder Márton Ebes 8 szám 
alatti ingatlanából megváltott 
28 088/17—19 hrszámu l;kat. hold 
területű;

Debrecen sz. kir. város tégla-
aioioioiaioioaotoa

vetői ingatlanából megváltott 
19.665/11 hrszámu 1 kát hold és 

Bleyer Mór Bellegelő 13. szám 
alatti ingatlanából megváltott 
14.465/5—6 hrszámu 1 kát. hold 
területű mezőgazdasági mivelés 
céljait szolgáló ingatlan.

A fenti ingatlanokra az igények 
október 8 ig bejelentendők.
i«aaaBC3íoaoDOiO»a«c

lovakat és fogatokat/aí ki a 
katonaság

Á katonai alakulatok az igény­
bevett lovakat és fogatos jármü­
veket gazdasági munkára való fel 
használása céljából ideiglenes hasz 
nálatra elsősorban tulajdonosaik­
nak, indokolt igénylés esetében 
DiososososoeososcDBOsoBososososcDSOBoac

más polgári személyeknek is kiadja 
Á vonatkozó kérvény az első­

fokú közigazgatási hatóságtól be­
szerezhető nyomtatvány utján igé­
nyelhető.

Változások a hatvan uccai villamos 
járatokban

Ezen a vonalon a 12 perces köz 
lekedóst 19 ó 48 p ig tartjuk fenn 
A később közlekedő kocsik indu­
lási ideje:

Bikaszállodától 20 ó 08 p, 20 o

18 p, 20 ó 36 p, 21 ó, 21 ó 30 p.
Baromvásártérről 20 ó 22 p, 20 

ó 32 p, 20 ó 48 p, 21 ó 12 p, 21 
ó 42 p.
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Kerületi qőí bajooki és Váltóid tó

verseoy
Vasárnap délután fél 3 órai kéz 

dettel lesz megtartva az egyetemi 
sporttelepen a kerületi női bajno­
ki és kerületi ifjúsági és senior 
váltófutó bajnoki verseny

A versenyen résztvesznek a

Nyíregyházi Vasutas Sport Club, 
Szolnoki MÁV SE, Berettyójfalui 
Sport Egylet és Debrecenből a 
DEAC, DTE, DGASE és DVSC 
legjobb versenyzőikkel.

Gazdák ügyeimébe
Debrecen város állattartó intéz­

ményei részére nagyobb mennyi­
ségű zabot, tengerit, tengeriszárat 
és alomszalmát kíván beszerezni*

Ajánlattevők városi gazdasági ügy I sz. szobában a délelőtti órákban 
osztálynál, városháza félemelet 19 | tehetnek ajánlatot.

Vasárnapi

Istentiszteletek
a ref. templomokban i

Nagytemplomban 10 o dr Far 
kas Pál, 5 o Peleskey Károly 
Kistemplom 9 o Molnár Ferenc 
11 o Mezey Béla 5 o Baczó Ba­
lázs Kossuth u. templom 10 Bart 
ha Tibor 5 o Molnár Gyula Ká­
ról! G téri templom 9 o Kiss An 
tál 4 o Szabó Gábor Ispotály 
templom 10 o Uray Sándor 5 o 
Kulcsár Dezaő.

Arpádtéri templomban d e 10 o 
Csutoros Sándor, d u 3 o Márki 
Kálmán, Homokkerti templomban 
d e 10 o Kovács József, d u 5 o 
Kovács József, Nyilastelepi temp­
lomban d e 10 o Orosz János, d 
u 3 o Mezey Béla.

Adókedvezményben részesülnek 
a hadirokkantak, hadiözvegyek és 
a hadviseltek.

Közhírré teszi a városi adóhiva­
tal, hogy a m. kir. Pénügyminisz- 
ter 1938. évi 29.000 számú rende­
leté folytán a hadirokkantak,hadi­
özvegyek, hadiárvák, vitézség! ó- 
remtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben részesül 
nek :

1. amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 P-t nem haladja túl, az I. 
járadókosztályu hadirokkantakat 
30 százalékos, a II. járadékosztá- 
lyu hadirokkantakat 20 százalékos, 
a IH. és IV. járadókosztályu hadi­
rokkantakat, valamint a vitőzsógi 
éremtulajdonosokat és tűzharco­
kat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
50.— pengőnél nagyobb, de 100 
pengőt nem haladta túl,

az I. járadókosztályu hadirokkan 
takst 30 százalékos,

a II. járadókosztályu hadi rok­
kantakat 20 ssázalékos,

a III. és IV. járadókosztályu ha 
dirokkantakat valamint vitézségi 
éremtulajdonosokat és tűzharcoso­
kat 5 százalékos adómérséklés ille 
ti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem- 
eseti a föld, ház és általános ke- 
resk aadók összegére, hanem az 
ezek után járó állami, törvényha­
tósági és községi pótadókra is a 
fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igény- 
jogosultság megállapítása akként 
történik, pogy az arra igényt tar­
tó hadirokkant, hadiözvegy, hadi­
árva, vitézségi óremtulajdonos s 
tűzharcos ilyen minőségét igazoló­

eredeti igazolványát és ennek má­
solatát a városi adóhivatal I. em 
33 számú szobájában legkésőbb 
április hó végéig bemutatja A- 
városi adóhivatal az eredeti iga­
zolvány alapján a bemutatott má­
solatot hitelesíti és az eredeti iga­
zolványt azonnal visszaadja. Aki 
igazlványát április hó után mutat­
ja be, annak adómérséklésre az i- 
gazolást kövtő évtől van igénye. 
Az igazolvány bemutatásával egy 
idejűi eg adózó köteles arra is nyl 
latkozni, hogy mely községben 
(városban) van még adóelőírása 
mert az igényjogosultságról a vá­
rosi adóhivatalnak csak igy lesz 
módjában az illetékes községi e- 
lőljáróságot értesitevi, Annak az i- 
gényjogosultoak, aki igazolványát 
fenti rendelet megjelenőse előtt 
az adóhivatalnál már bemutatta, 
az igazolványt nem kell újból be­
mutatni.____________________

A városi szenyviztisztitó telepen 
több ezer szekér szenyvizüledók 
trágya kerül értékesítésre. Ára a 
helyszínen szekerenként, szabadra 
kodás mellett 2 (kettő) pengő. A 
trágya kiválóan alkalmas rétek, le 
gelők és sző) lök trágyázására, va­
lamint szikfoltok javítására. Az el 
adást a helyszínen Miszti Lajos a 
szenyviztelep felügyelője eszközli.

Mérsékelt szól, néhány helyen 
még futóeső, a délutáni órákban 
kivált keleten egy-két helyen még 
zivatar. A nappali hőmérséklet 
alig változik. Az éjszakai lehűlés 
főként az Alföldön fokozódik. 
MHIIIIHIIWIMUMIIIM

TÚLSÓK alkohol vagy 'nikotin 
fogyasztása után feltétlenül kell 
gondolkodnunk arról, hogy gyom­
runk és beleink a természetes FE 
RENG JÓZSEF keserüviz haszná 
lata által alaposan kitisztittassa 
nak Kérdezze meg orvosát I

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ 
Uj magyaar vigjátókslágerünk:

Pénz áll a 
házhoz

Híradói
Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor 
Vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 órakor

i)yon)tatváoyokat
Ízléses és kifogástalan minőségben

készít 1

az „Blföld“ nyomdavállalata
Debrecen, Piac ncca 41. ez.



4. oldal
1939. szeptember 24

MOHI«*1 '• ■;*«•
„O íztálysorejátékban reméljen, 

higyjen, kérjen ismertetőn ingyen.» 
Szerencseszáma : 45601 Rendelje 
meg levelezőlapon 1 Remény Bank 
ház, Budapest VI. Andrássv ut 3.
Kiadó háromszobás városi lakás.
A város tulajdonában lévő Fé­

rce József-ut 26—28. sz. bérház 
II. em. 11. sz. lakás folyó évi ok­
tóber hó 1 re kiadó. Értekezni le­
het a hivatalos órák alatt Város­
háza 1. em. 37. sz. szobában. Pol 
gármeater.

GYOMOR-, bél-, vese-, máj és 
epehólyagbetegek szívesen isznak 
reggelenként egy-egy pohár ter­
mészetes FERENC JÓZSEF ke- 
nerüvizet, mert annak hashajtó 
hatása gyors biztos, igen enyhe s 
ezért nagyon kellemes. Kérdezze 
meg orvosát 1

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
Pgtrlkpél BZENTANNA-U 5

Felhívja á városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz 
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeket, gépmunká­
saikat, idénymunkásaikat (u. m. 
sommás munkásokat, gazdasági

nyári cselédeket) nemre és korra 
való tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek 
az 1900. XVI, te. 8. §-a alapján 
kötelező baleseibiztositas végett, a 
cselédváltozást átírás végett a cse­
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkaválla­
ló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hozzá­
járulási dij azonnali befizetése mel 
lett.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is. ha másnak a gazdaságában 
végeztet munkát és a gépmunká­
sokat a munkavállaló gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbaoséplós idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül 
dolgozó társcsépeltető, segítő csa 
ládtag is. A gépmunkások biztosí­
tása átalányszerződós kötésével h 
eszközölhető.

Gazdasági cselédnek tekintendők 
nemre és korra való tekintet nél­
kül azok u cselédek, akik gazdasá 
gi munka végzésére szerződtek le­
galább egy hónapra, vagy egy hó­
napot meghaladó időre, személyes 
és folytonos szolgálat teljesítésére.

Az a munkaadó géptulajdonos, 
aki a belesetbiztositási és díjfizeté­
si kötelezettségét elmulasztja, úgy 
a gazdaságában, üzemében történő 
baleset esetén az 1902 XIV. te. 24 
§ a, illetve az 1912. VIII. te. 5 és 
közadók módjára fog behajtatni, a 
mulasztás a kihágási eljárás jog 
következményeit vonja maga után 

Városi adóhivatal
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A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és étren­
det, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.46, 7.15, 9.40 és 0.06 perckor híreket, illetve időjárás- 
jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 6 és 10.40-kor idegennyelvü hírszolgálatot a- 
lonkivtil 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor

pedig árfolyamhireket ad.

Szombat

4 15 Harsányt Gizi meséi.
5.15 A Rádió Salónzenekara.
6. Az m. kir. Posta műszaki ta­

nácsadója.
6.25 Ádám Piri énekel.
6.45 Szarvasbőgés.
7.25 Lakatos Tóni c zenekara.
8.10 Vidám tarka est.
10. Melles Béla c-zenekara*
11. Ilniczky László jazz-zenekara. 
11.20 Kurina Simi c-zenekara.

VaSárpap
8. Srózat.

lítánna : Hanglemezek.
10 Római katolikus egyházi ének. 
11.15 Evengólikus istentisztelet.
12.30 Hangverseny Zenekar.
2. Hanglemezek.
3. Időszerű gazdasági tanácsadó. 
3,45 B. Sztojanovits Adrienne ka 
marakórusa.
4.30 Közvetítés az Üllői úti sport­
telepről.

ALFÖLD POLITIKAI
NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegek­
ben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb 
lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Elő­
fizetési dija 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 
1 40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL !
AZ ALFÖLD HIRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.

5.20 Liszt-zongo'amüvek.
5.40 A Himnusz rejtélye.
610 A rádió szalonzenekarának
műsora.
7 25 Nápoly.

7.55 A Ő nótája.
8 55 Időtlen versek.
9.15 Dukap.
10 05 Tánclemezek.
11. Farkas Róla o-zenekara.

■

Az „Alföld“ nyári kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson.

A vonat HOVA 1 A
neme indul 1 neme

szgy. 1-50 Bpest keleti mv
az. 4-50 Nyirábrány az.

4.55 Nyháza-Ungvár tt

m. 5-05 Füzesabony »

sz. 5-20 TiszalöK •

m. 5-55 Balmazújváros •

V. 6-21 Nagykeroki gy-a»
seb. 7-24 Bpest nyugati az

m. 7.40 Hajdúnánás M
sz. 7 58 Nagyiéta Vértes
m. 8-12 Miskolc SS.

V. 8-16 Nyirábrány
II

m. 9-23 H-szoboszló •
9-29 Derecske m.

gy. 11-53 Nyháza-Ungvár .»
m. 12-07 Füzesabony V.

gy- 12-19 Bpest nyugati m.
az. 12-25 Tiszalök az.

12-30 Bpest nyugati gy.
12-31 Nyirábrány m.
14-27 Nyháza-Ungvár az.
14-30 Nagyiéta Vértes p
14-32 Nyirábrány V.
14-35 Tiszalök
14 40 Püspökladány Arp

m. 14'43 Balmazújváros m.
sz. 14\ 1 Nagy kereti V.

Arp 15-26 Nyháza-Ungvár m.
m. lö'OO Füzesabony gy.
gy 1711 Bpest nyugati SZ
m 18-43 Nyirábrány p
sz. 18-45 Tiszalök gy
H 18-48 Nyháza-Ungvár m.

18-58 Nagykereki ,,
19-00 Tiszafüred sz

V. 19-30 Nagyiéta Vértes p
Arp 20'3ö Bpest keleti Arp
sz. 21-44 opest nyugati sz

sz
sz. 21.45 Tiszalök m.

22'~3 Nyíregyháza
sz.
sz.

vonat HONNAN

115
4-35
647
6.52
7-02
7-05
7-12
7-15
7-82
7-42
7- 55
8- 14 
8‘35 
858 
9'10

11-13
10- 33
11- 25 
11-30 
11-35 
11-40
11- 46
12- 26
13- 52 
1402
14- 22

15- 24
16- 45 
16 54
16- 55
17- 04
17- 05
18- 25 
18-35 
18-39 
20-10 
20-20 
20-28
20- 33
21- 13 
21-20
21- 30

22- 15 
2S-44

Szerencs 
Bpest nyugati J 
Nyirábrány, j 
Tiszalök 
Tiszafüred " 
Nyirábrány vj 
Nagykeroki 
Nyíregyháza 
Bpest keleti 
Nagyiéta Vértes 
Balmazújváros

Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyiéta-Vértes
H-szoboszló
Hajdúnánás
Nyirábrány
Derecske
Ungvár-Nyháza
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Tiszalök .
Nagy kereti

Bpest keleti
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Ungvár-Nyháza
Tiszalök
Nagykereti
Bpest nyugati
Nyíregyháza
Füzesaoony
Püspökladány
Tiszalök
Ungvár-Nyháza
Nagykereki
Ungvár-Nyháza
Nyirábrány

Bpest nyugati 
Füzesabony

Az „ALFÖLD“ 
eredeti regénye.Négyen az

Alvilág ellen
Irta: SIMONFFY PÁL, 

91 *

Newlon már buktatta is előre a 
gépet úgyhogy Haig majd elha- 
rnpta a nyelvét. De azért vissza­
fordulva maradt.

— Látom a három villát — or­
dított tovább, amint lélekzethez 
jutott — mindegyik felett írjunk 
le egy—egy kört, szeretném egy 
kicsit tanulmányozni őket. Newton 
bólintott és bedöntve a gépet, 
hogy a kis Haig kényelmesebben 
láthasson, elkezdett körözni a vil­
lák felett.

— Mi az ördögöt néz ez a bo­
lond főfelügyelő — morgott magá­
nak Newton, majd elmosolyodott. 
Elhatározta, hogy megtréfálja a 
kövér kit embert.

— Sok sört ivott az imént a 
korcsmában, — kiabált torkasza- 
kadtából a főfelügyelő felé. Haig 
azonban rá sem hedaritett, hanem 
amennyire csak a gurtnik enged 
ték kihajolt a gépből.

(Folytatjuk).

Mindketten figyelmesen szem­
lélték az alattuk elterülő vidéket 
és Newton éles szeme csak hamar 
felfedezte Staplest és embereit, a- 
mint a tengerpart felé tartottak. 
Haig is látta őket, de nem sokat 
törődött velük az 0 figyelme telje 
sen a három villára irányult.

— Eleget látott már ? — üvöl­
tött a kapitány Haig felé. Unni 
kezdte már a dolgot,

Haig azouban a fejét rázta.

ALFÖLDH4J

4 szerkesztősért 6* kiadásért felelői
Dr. DIOSZEGHY JaNOS

____________ laplulajdonoe________ ___
Nyomatott; dr. Diószoghy János 

és Tóth Ferenc nyomdavállalatánál 
Dehreoen, Piao uoca 41 síim, __

Felelős nyemdavesető Tóth Feten«


